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Referat af ordinær generalforsamling i Sabaah 
Dato: 14. marts 2026 
Sted: Sabaah Aarhus 

Dirigent: Anne Sofie 
Referent: Sally 
Stemmeberettigede deltagere: 26 (9 online, 17 fysisk) 
Stemmetællere: Amir og Sabrina 

1. Tjek ind  

Online deltagere blev opfordret til at logge på i god tid med henblik på teknisk support. Der var 
mulighed for at hilse på hinanden, finde pladser og tage forfriskninger. Sabrina bistod med 
teknisk support. 

2. Velkomst og rammesætning  

Sabaahs forperson, Fawzie, bød velkommen og gennemgik dagsordenen samt praktiske 
forhold, herunder placering af faciliteter, praktiske forhold, code of conduct samt 
retningslinjer for tale- og stemmeret for både online og fysisk fremmødte deltagere.  

3. Valg af dirigent, referent og stemmetællere  

Anne Sofie blev foreslået som dirigent og godkendt af generalforsamlingen ved simpelt flertal.  

Sally blev foreslået som referent og godkendt af generalforsamlingen ved simpelt flertal.  

Amir og Sabrina blev foreslået som stemmetællere og godkendt af generalforsamlingen ved 
simpelt flertal.  

4. Bestyrelsens årsberetning 

Sabaahs forperson, Fawzie, fremlagde bestyrelsens årsberetning med følgende hovedpointer:  

• 2025 var præget af organisatoriske udfordringer i og med at sekretariatet oplevede 
længerevarende sygemeldinger og fratrædelser, hvilket betød, at bestyrelsen 
midlertidigt måtte overtage drifts- og projektopgaver for at sikre kontinuitet. Ny 
sekretariatschef blev ansat i slutningen af året, og yderligere stillinger er på vej. Fokus 
er på at skabe klarere opgavefordeling, øget ansvar og bedre trivsel for medarbejderne. 

• Bestyrelsen har haft fokus på gennemsigtighed og tillid, og fremhævede vigtigheden 
af åbenhed og inddragelse af medlemmer, medarbejdere og samarbejdspartnere som 
grundlag for tillid og integritet. Tiltag blev gennemført for at tydeliggøre ansvar og 
mandat, styrke medlemsindflydelse via udvalg og spørgeskemaer samt etablere et 
Advisory Board til strategisk sparring. 
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• Nogle projekter blev udskudt, men kerneaktiviteter som Café Pavo, rådgivning og 
sociale arrangementer fortsatte. Nye frivillige har bidraget til styrkelse af fællesskabet. 

• Samarbejdet med Aarhus Kommune blev genetableret med ny treårig aftale. 
Lokaludvalg og civilsamfundskonsulent blev etableret for at styrke brugerinddragelse 
og opsøgende indsats. Café Pavo fungerer nu under normale forhold. 

• Trods udfordringer blev regnskabet afsluttet tilfredsstillende, og organisationen 
vurderes at stå på et stærkere fundament for 2026. 

• Bestyrelsen takkede medlemmer, medarbejdere og frivillige for deres indsats, især i 
den svære periode i 2025, og fremhævede betydningen af fællesskab for Sabaahs 
fortsatte udvikling. 

Generalforsamlingen havde følgende bemærkninger til årsberetningen: 

• Tidligere organisatoriske udfordringer mellem Aarhus og København blev nævnt, 
herunder den ekstraordinære generalforsamling og nedlæggelsen af sekretariatet.  

• Der blev udtrykt stor anerkendelse til de personer, der har bidraget til at stabilisere 
organisationen.  

• Det blev fremhævet, at bestyrelsesarbejdet med det nye sekretariat er mindre 
ressourcekrævende end tidligere.  

• Der blev rejst ønske om at gøre bestyrelsesarbejdet mere attraktivt.  

5. Pause  

6. Godkendelse af årsrapport og regnskab 2025  

Årsrapporten blev fremlagt af Anne Sofie, herunder følgende hovedpointer: 

• Årets omsætning stammer primært fra midler fra statslige og kommunale bevillinger.  

• Omsætning på 3.568.153 kr. og et underskud på 340.218 kr., mod et budgetteret 
overskud på 141.561 kr. Underskudet dækkes af egenkapital, som ved årets udgang 
derved er 366.317 kr. 

• I perioder med manglende bemanding i sekretariatet har bestyrelsen varetaget 
opgaver, og bevillingsgivere har givet godkendelse til at disse arbejdstimer medregnes i 
regnskab svarende til 461.769 kr. Det har haft afgørende positiv betydning for årets 
resultat.  

Årsregnskabet blev godkendt af generalforsamlingen med et simpelt flertal: 20 ud af 26 deltog 
i afstemningen, 17 stemte for, 1 imod, 2 stemte blankt.  
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7. Godkendelse af driftsbudget 2026  

Budgettet for 2026 blev fremlagt af Anne Sofie og drøftet af generalforsamlingen. Følgende 
blev fremhævet: 

• Det blev af flere fra generalforsamlingen påpeget at huslejen i København er høj. 
Lokalerne ønskes bevaret grundet central placering og høj brugertilfredshed. Det kan 
blive muligt at søge om brugsret til lokalerne, som skal besluttes politisk af Kultur-, 
Fritid-, og Borgerserviceudvalget i København. Tildeles brugsret vil Sabaah ikke skulle 
betale for husleje. Til gengæld lægger Københavns Kommune op til, at Sabaah skal 
søge brugsret sammen med en afdeling i Københavns Kommune, hvorfor vi ikke vil 
have eneret til lokalerne.  Sekretariatet og bestyrelsen arbejder på at finde en løsning 
for lokalerne, som er tilfredsstillende for brugerne og bæredygtig for Sabaahs økonomi.  

• Der blev efterspurgt flere midler til aktiviteter, særligt i København, samt et ønske om 
øget brugerinddragelse i planlægningen af aktiviteter.  

Budgettet for 2026 blev godkendt af generalforsamlingen med et simpelt flertal: 20 ud af 26 
deltog i afstemning, 19 stemte for, 0 imod og 1 stemte blankt.  

8. Pause  

9. Dispensation til honorar til bestyrelsesmedlem  

Bestyrelsen indstillede, at generalforsamlingen godkender en engangsdispensation til 
udbetaling af honorar til forpersonen for 225 timers arbejde for Aarhusafdelingen i perioden 5. 
maj 2025 – 13. marts 2026. Følgende blev spurgt ind til og præciseret 

• Der var indhentet juridisk rådgivning forud for punktet. 
• Det blev afklaret, at forpersonen ikke påtager sig erstatningsansvar ved økonomiske 

udfordringer. 

Generalforsamlingen godkendte indstillingen med et simpelt flertal: 20 ud af 26 deltog i 
afstemningen, 16 stemte for, 3 imod, og 1 stemte blankt.  

10. Arbejdsgruppe om Sabaahs målgruppe  

Bestyrelsen orienterede om en kommende arbejdsgruppe vedr. definition af Sabaahs 
målgruppe. Formålet med arbejdsgruppen er at kvalificere Sabaahs definition af målgruppen 
gennem en inddragende proces. Flere meldte sig til deltagelse i arbejdsgruppen.  
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11. Indkomne forslag  

Der var 1 indkommet forslag indsendt af bestyrelsen. Det var et forslag til vedtægtsændring.  

Nuværende formulering:  

Stk. 5. Der kan ydes dispensation til betalt arbejde for bestyrelsesmedlemmer til dækning af 
outreach-opgaver. En sådan dispensation må dække maksimum 10 honorar-udbetalinger fra 
Sabaah årligt. Honoraret er svarende til øvrige outreach-medarbejderes løn. 

Ny formulering 

§11 Stk. 5. Bestyrelsesarbejdet er frivilligt og ulønnet. Bestyrelsesmedlemmer kan dog 
modtage honorarbetaling for konkrete arbejdsopgaver, der har tilknytning til, men falder uden 
for det normale bestyrelsesarbejde, heriblandt outreachopgaver og fortalerarbejde. 
Honorarbetaling til bestyrelsesmedlemmer kan kun ske såfremt, at generalforsamlingen har 
truffet beslutning herom, og at der er afsat midler hertil i det af generalforsamlingen 
godkendte driftsbudget. 

Forslaget blev ikke vedtaget af generalforsamlingen, da det nødvendige 2/3 flertal ikke blev 
opnået. 21 ud af 26 deltog i afstemningen, 15 stemte for, 4 imod og 2 blanke.  

12. Valg af bestyrelsesmedlemmer  

Opstillede kandidater: 
Tarek Ziad Choheiber, Mehdi A, Melissa Tecer, Christina Sade Olumeko, Hamza, Alishba 

Alle kandidater opnåede mere end 30% af de afgivne stemmer og blev valgt ind i bestyrelsen 
af generalforsamlingen.  

13. Valg af revisor  

Generalforsamlingen godkendte med simpelt flertal bestyrelsens indstilling om genvalg af 
nuværende revisor: 20 ud af 26 deltog i afstemningen, hvoraf 20 stemte for, 0 imod og 0 
stemte blankt.  

14. Eventuelt  

• Der blev orienteret om et kommende iftar-arrangement i Aarhus afdelingen.  

• Der blev rettet tak til dirigent, referent, stemmetællere, teknisk support og deltagere.  

• Den nyvalgte bestyrelse blev informeret om efterfølgende møde med sekretariatet 
vedrørende praktiske forhold.  

Generalforsamlingen blev afsluttet med fællesspisning og oprydning, hvor alle deltagere 
bidrog. 
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